

# Пола плате за пријемни на факултете

Уз новац за школарине, будући бруцоши треба да припреме и до 13.000 динара за трошкове пријемног испита и уписа

Матуранти који буду желели да упишу неки од новосадских факултета мораће за трошкове полагања пријемног испита и уписа да издвоје и до 13.000 динара, што је готово половина просечне плате. Накнаде за полагање пријемних испита, тако, стају од 4.500 до 7.000 динара, а на свим факултетима Универзитета у Новом Саду, осим Економског, треба платити и трошкове уписа, који се крећу и до 6.000 динара. Рецимо, укупна цена полагање пријемног и уписа на Филозофском факултету је 10.000, односно по 5.000 динара.

– Пријемни испити најчешће обухватају писани и усмени део и подразумевају специфичне трошкове, као што су припрема задатака, умножавање тестова за проверу знања, прегледање и оцењивање тестова и писмених радова, усмено испитивање и оцењивање кандидата. Средствима које факултет обезбеди на основу уплате накнаде за трошкове уписа и премију осигурања студената, финансирају се режијски трошкови уписа, премије осигурања студената, рад студентских организација факултета и студентских организација Универзитета у Новом Саду, остваривање интегрисаних функција универзитета и други трошкови – објашњава Биљана Симуновић-Беслин са Филозофског факултета у Новом Саду.

Највише новца за полагање пријемног мораће да издвоје студенти који желе да упишу архитектуру на Факултету техничких наука – 7.000 динара. Београдски Архитектонски факултет још није одредио колико ће ове године бити трошкови пријаве и полагања.

На факултетима Универзитета у Београду накнада за полагање пријемног испита креће се од 2.500 до 6.000 динара, али се на већини високообразовних установа трошкови за упис не обрачунавају као посебна ставка, већ студенти купују само неопходне обрасце за упис и индекс. За трошкове уписа на Филозофском факултету, на пример, треба издвојити 5.500 динара, на Електротехничком 6.000 динара, Економском 5.800, Факултету драмских уметности 5.500, а Медицинском 3.500 динара.

– У цену трошкова уписа урачунати су сви обрасци и материјали који су потребни за пријављивање, као и за само полагање пријемног испита. То су, на пример, формулари, фасцикла са свим обрасцима, као и вежбанке са задацима које кандидати добијају на пријемном испиту. Цена, између осталог, обухвата и рад комисија које обављају упис, обрађују податке или обављају евалуацију диплома и признања. Због тога 6.000 динара плаћају и кандидати који захваљујући наградама и признањима са разних такмичења имају довољан број бодова и не полажу пријемни испит. Такође, урачуната је и цена закупа хале на Београдском сајму – објашњава Јелица Протић, продекан за наставу на Електротехничком факултету.

Наче, ове године у халама Београдског сајма пријемни испит полагаће кандидати који желе да упишу Економски и Електротехнички факултет, кажу запослени у Одељењу закупа Београдског сајма. Они објашњавају да је Економски факултет закупио 2.100 места, док је Електротехнички закупио по 700 места за два дана пријемног испита.

Колико ће кандидате стајати трошкови полагања пријемног још није утврђено на већини факултета Универзитета у Крагујевцу. Матурантима су, за сада, на располагању брошуре и информатори о начину полагања испита и садржају тестова. Они који желе да упишу Медицински факултет, на пример, могу информатор и тестове са пријемних испита из прошлих година подићи бесплатно на пријавници факултета. Из службе за односе с јавношћу овог факултета објашњавају да кандидати могу да вежбају тестове на њиховом интернет сајту, а постоји и посебан програм који опонаша ситуацију на пријемном испиту, па тако матурант решава задатке за онолико времена колико има на пријемном, а на крају, по броју бодова буде смештен на прошлогодишњу листу кандидата.

– Накнада за полагање пријемног испита на нашем факултету износи 6.000 динара, а ове године уписаћемо само 600 студената што је мање него што смо примали прошле године, јер смо због акредитације желели да смањимо број студената у групама како би рад на предавањима био што квалитетнији – каже Ирена Пејић, продекан за наставу Правног факултета у Нишу.

**Јелена Бековић**